

Resumé

Tato diplomová práce se zabývá analýzou současných legislativních změn vztahujících se ke spotřebitelskému úvěru. Tato oblast ochrany spotřebitele v současnosti prochází živelným vývojem ve všech členských zemích Evropské unie s ohledem na povinnost implementace směrnice 2014/17/EU o smlouvách o spotřebitelském úvěru na nemovitosti určené k bydlení. Vláda České republiky využila nutnost implementace k předložení nového zákona o spotřebitelském úvěru, který má nejen provést směrnici o spotřebitelském úvěru na bydlení, ale i směrnici 2008/48/ES o smlouvách o spotřebitelském úvěru. V rámci jednoho návrhu zákona tak je zpracován celistvý rámec upravující činnost poskytování i zprostředkování spotřebitelského úvěru i práva a povinnosti při poskytování a zprostředkování spotřebitelského úvěru.

Kromě samotné analýzy navrhovaného zákona tato diplomová práce usiluje o upozornění na případná problematická ustanovení, která mohou představovat teoretické či praktické výkladové potíže, případně o kterých mohou být vedeny výkladové spory. Použitými pracovními metodami je zejména metoda systematické analýzy, deskripce a komparace s dosavadně účinnou zákonnou úpravou.

První kapitola spíše podkladového charakteru vymezuje pojmy úvěru a smlouvy o úvěru, kterým je třeba porozumět za účelem určení charakteristických obecných základů, které lze vztáhnout na spotřebitelský úvěr. Dále jsou v této kapitole představena základní východiska ochrany spotřebitele.

Druhá kapitola je zaměřena především na směrnice Evropské unie, které stanoví základ a rámec pro navrhovanou úpravu spotřebitelského úvěru.

Třetí kapitola představuje stěžejní jádro předkládané práce a konkrétně již analyzuje úpravu dle návrhu zákona o spotřebitelském úvěru. Představena je zejména obecná struktura návrhu, věcná působnost, pojmy poskytovatele a zprostředkovatele a ustanovení o povinnostech a pravidlech jednání těchto subjektů, závazné požadavky na smlouvu o spotřebitelském úvěru a integrace dohledu České národní banky.